
 
 

 
 
Niederschrift        Friedberg, 11.02.2010 
 
 

Gremium Akteneinsichtsausschuss "Erdauffüllungen in 
Gronau" 

Sitzungsnummer IX. WP/4. Sitzung  -  
Datum Mittwoch, den 10.02.2010 
Sitzungsbeginn 16:00 Uhr 
Sitzungsende 17:44 Uhr 
Ort Sitzungsraum 101, Friedberg 

öffentlich 
 
 
Anwesenheit 
 

 Vorsitzender 

 Konrad Dörner, Bad Nauheim 
  

 Mitglieder 

 Marc Dieruff, Friedberg  
 Dr. Hans Peter Griethe, Büdingen, i. V. für Ekkehard Kehm  
 Peter Hartung, Nidda, i. V. für Michael Rückl  
 Peter Heidt, Bad Nauheim  
 Helmut Jung, Nidda  
 Alexander Kartmann, Butzbach  
 Stefan Lux, Florstadt  
 Elfriede Pfannkuche, Hirzenhain, i. V. für Karl-Heinz Schneider  
 Gerhard Weber, Wölfersheim i. V. für Oliver Hampel  
 Almut Wilser, Bad Nauheim 
  

 Schriftführerin 

 Julia Pilz 
  

 Vertreter weiterer Fraktionen 

 Klaus Fischer Sitzungsgast 
  
 Von der Verwaltung 

 Peter Rudel, FBL Regionalentwicklung und Umwelt 
  

 Es fehlten entschuldigt 

 Ekkehard Kehm 
 Karl-Heinz Schneider 
 Michael Rückl 
 Oliver Hampel 
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Ausschussvorsitzender Konrad Dörner begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt 
die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
TOP 1  
Begrüßung und Mitteilungen 
 
Es liegen keine Mitteilungen vor. 

 
TOP 2  
Genehmigung der Niederschrift vom 20.01.2010 
 
Die Niederschrift der Akteneinsichtsausschusssitzung vom 20.01.2010 wird einstimmig genehmigt. 

 
TOP 3  
Fortsetzung der Akteneinsicht 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt ein Antrag des Ausschussmitgliedes Peter Hartung (B90/Die 
Grünen) vor.  
Dieser lautet: 
 
Der Ausschuss möge beschließen: 
 
Dem Ausschuss sind die Bau- und sonstigen Akten zu folgenden Straßenbauvorhaben in Bad Vil-
bel zur Einsichtnahme vorzulegen, soweit der Wetteraukreis an diesen Vorhaben beteiligt war 
und/oder schriftlich informiert wurde und insofern darüber Akten und sonstige schriftliche Auf-
zeichnungen beim Wetteraukreis vorhanden sind. 
 
Es handelt sich im Einzelnen um folgende Straßenbauvorhaben: 
 

� Ausbau der Kreisstraßenverbindung zwischen der K 10 und der B 3 - 
Nordspange (K 10) in Bad Vilbel, Stadtteil Dortelweil, soweit Fach- und Genehmigungsbe-
hörden des Fachbereichs 4 des Wetteraukreises an diesem Vorhaben beteiligt waren 
und/oder mitgewirkt haben und/oder schriftlich informiert wurden. 

 
� Bau der Ortsumgehung (Nordumgehung) Bad Vilbel/Massenheim 

einschließlich der Bahnunterführung im Zuge der Landesstraße 3008, soweit 
Fach- und Genehmigungsbehörden des Fachbereichs 4 des Wetteraukreises an diesem 
Vorhaben beteiligt waren und/oder mitgewirkt haben und/oder schriftlich informiert wurden. 

 
Er begründet seinen Antrag. Fraktionsübergreifend wird Verständnis für diesen Antrag signalisiert. 
Allerdings herrscht Unsicherheit darüber, ob sich das Akteneinsichtsrecht des Ausschusses auch 
auf die im Antrag genannten Akten erstreckt.  
 
An den Beratungen beteiligen sich die Abgeordneten Marc Dieruff (CDU), Dr. Hans Peter Griethe 
(FWG/UWG), Peter Hartung (B90/Die Grünen), Stefan Lux (SPD), Almut Wilser (CDU) und der 
Ausschussvorsitzende Konrad Dörner.  
 
Die Abgeordnete Almut Wilser (CDU) schlägt vor, zu dem Antrag in der heutigen Sitzung nicht 
weiter zu beraten und stattdessen den Fachdienst Recht des Wetteraukreises um eine Prüfung 
des Antrages zu bitten. Dieser Vorschlag wird von den Abgeordneten Marc Dieruff (CDU), Dr. Pe-
ter Griethe (FWG/UWG) und Stefan Lux (SPD) unterstützt. 
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Sodann fasst der Akteneinsichtsausschuss einstimmig den vom Vorsitzenden Dörner (CDU) for-
mulierten Beschluss: 
 

1. „Das Rechtsamt des Wetteraukreises wird gebeten, den Antrag des Ausschussmitgliedes 
Peter Hartung vom 06.02.2010, eingegangen am 07.02.2010, dahingehend zu prüfen, ob 
eine Einsicht des Akteneinsichtsausschusses in die dort genannten Akten zulässig ist. 

 
2. Ist die Einsicht in die im Antrag genannten Akten zulässig, so wird um Vorlage dieser Akten 

im Akteneinsichtsausschuss gebeten.“ 
 
 
Im Anschluss an die Beratungen wird das Lesen der Akten fortgesetzt. 
 
Zum Ende der Sitzung erkundigt sich der Ausschussvorsitzende Konrad Dörner nach dem derzei-
tigen Stand des Aktenstudiums und erinnert an den im Anschluss an das Lesen der Akten geplan-
ten Termin zur Ortsbesichtigung. 
 
Als Termin für die Ortsbesichtigung wird einvernehmlich der 15.03.2010 um 16.00 Uhr vereinbart. 
Es wird außerdem vereinbart, dass im Anschluss an diesen Ortstermin keine Sitzung mehr erfolgt, 
sondern die Beratungen bei einem weiteren Termin fortgesetzt werden.  
 
Das Büro der Kreisgremien wird gebeten die zuständigen Mitarbeiter der Stadtverwaltung Bad Vil-
bel und den Ortsvorsteher von Gronau, Kreisbeigeordneten Karl-Peter Schäfer, zu diesem Termin 
beizuladen. Das Büro der Kreisgremien wird außerdem gebeten, eine genaue Wegbeschreibung 
und Bezeichnung des Treffpunktes mit der Einladung zu diesem Termin zu versenden. 
 
 
TOP 4  
Verschiedenes 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 
Mit Dank an die Anwesenden schließt  Ausschussvorsitzender Konrad Dörner  um 17:44 Uhr die 
Sitzung.  
 
aufgestellt 
 
 
    
Gez. Julia Pilz Gez. Konrad Dörner 
Schriftführerin Ausschussvorsitzender 
 
 


